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RM-KGBiF.0012.11.05.2025 
 

Protokół 

z posiedzenia Komisji Gospodarki, Budżetu i Finansów 

 Rady Miejskiej w Rzgowie 

odbytego w dniu 20 maja 2025 r. 

w Sali Obrad Rady Miejskiej w Rzgowie, pl. 500-lecia 22 

 

Ad.1. 

Posiedzenie Komisji Gospodarki, Budżetu i Finansów otworzyła o godz. 15:05 

Przewodnicząca Komisji Justyna Łuczyńska witając członków Komisji, a także członków 

pozostałych Komisji Rady Miejskiej w Rzgowie, tj.: 

- Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, 

- Komisji Spraw Społecznych, 

- Komisji Rewizyjnej.  

 

Ad.2. 

Przewodnicząca Komisji Justyna Łuczyńska na podstawie listy obecności poinformowała, 

że obecnych jest 4 członków komisji i stwierdziła quorum uprawniające do podejmowania 

decyzji. Nieobecny radny Łukasz Wiktorowicz oraz radny Paweł Redzynia. Lista obecności 

stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad.3. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przedstawienie porządku obrad.  

4. Omówienie materiałów na XIX sesję Rady Miejskiej.  

5. Sprawy różne.  

6. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Ad.4. 

Omówienie materiałów na XIX sesję Rady Miejskiej: 

1) raportu z Ewaluacji i Monitoringu Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 

Gminy Rzgów na lata 2024-2030 za rok 2024 (DRUK 1) 

Dokument przedstawiła Kierownik MOPS w Rzgowie Aneta Łopyta. Strategia 

Rozwiązywania Problemów Społecznych jest na dobrym poziomie wdrażania. Na dzień 

dzisiejszy nie ma potrzeby dokonywania zmiany.  

 

2) sprawozdania rzeczowo-finansowego z realizacji zadań GZWiK za rok 2024 (DRUK 2) 

Sprawozdanie przedstawiła Dyrektor GZWiK Beata Jasiukiewicz.  

 

Starty wody w porównaniu do roku 2023 są większe z powodu płukania sieci, chociaż i tak są 

poniżej przeciętnych strat w Polsce.  

Radna Wioletta Bednarska zapytała co ile jest płukanie sieci.  

Dyrektor GZWiK Beata Jasiukiewicz wyjaśniła, że sieć płukana jest gdy zgłaszają to 

mieszkańcy tzn., gdy woda jest zabrudzona, następnie bezwzględnie gdy są bakterie.  

Członek komisji Jarosław Świerczyński zapytał jak wyglądają kwestie bakterii. 

Dyrektor GZWiK Beata Jasiukiewicz powiedział, że intensywne płukanie sieci było, gdy były 

bakterie na sieci. Obecne badania wychodzą dobrze.  
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3) projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji w 2025 roku na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, 

położonym na terenie gminy Rzgów. (DRUK 3) 

Projekt uchwały omówiła Kierownik Referatu Rozwoju i Współpracy Społecznej Maria 

Kaczmarska. Środki w ramach dotacji przyznawane są na renowacje ołtarza.  

 

Członek komisji Jarosław Świerczyński zapytał czy Kościół pozyskał dotację z Urzędu 

Marszałkowskiego, czy w uchwale są wskazane środki na wkład własny do tego 

dofinansowania. 

Kierownik Maria Kaczmarska wyjaśnia, że jest to coroczna dotacja z urzędu i nie ma związku 

z wkładem własnym potrzebnych do dofinansowania projektu z Urzędu Marszałkowskiego.  

   

4) projektu uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości.  

(DRUK 4) 

Projekt uchwały omówił Kierownik Adam Stawiany. Zmiana wzoru deklaracja została 

rozbudowana o dane współwłaścicieli co ma na celu skuteczniejszą egzekucję i weryfikację 

danych.  

Przewodnicząca komisji Justyna Łuczyńska zapytała czy wszyscy teraz muszą zmieniać 

deklaracje. 

p.o. Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej Adam Stawiany wyjaśnił, że przestawiony 

wzór deklaracji będzie obowiązywać w momencie składania jej po raz pierwszy raz, w 

przypadku zmiany danych w deklaracji oraz w momencie powzięcia wątpliwości przez Urząd 

w przypadku prowadzonych postępowań. 

Członek komisji Kordian Skalski zapytał jak duży problem został zidentyfikowany w 

odpadach, że zmieniana jest deklaracja. 

p.o. Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej Adam Stawiany wyjaśnił, że do tej pory w 

obowiązującym wzorze nie było możliwości wykazania współwłaścicieli nieruchomości. 

Zaproponowana zmiana daje możliwość wykazania wszystkich współwłaścicieli, tak aby 

można było zastosować efektywną egzekucję.   

Członek komisji Kordian Skalski powiedział, że jeśli z przepisów wynika solidarność 

współwłaścicieli, to zmiana deklaracji jest niepotrzebna. Jak Urząd chce wymusić na 

właścicielach nieruchomości ujawnienie współwłaścicieli w deklaracjach już złożonych. 

p.o. Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej Adam Stawiany powiedział, że w tej 

chwili jest możliwość dokładniejszej weryfikacji deklaracji. Zmiana wzoru deklaracji jest 

konieczna dla pracowników zajmujących się wymiarem i egzekucją.  

Członek komisji Kordian Skalski zapytał jak Urząd chce przymusić właścicieli 

nieruchomości, aby pod deklaracją podpisywali się wszyscy współwłaściciele.  

p.o. Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej Adam Stawiany powiedział, że potrzeba 

jest czasu, aby wszystko zweryfikować.  

Radna Anna Tumińska-Kubasa dodała, że zmiana deklaracji może nastąpić dopiero w 

momencie, gdy okaże się iż dana nieruchomość jest zadłużona, jeżeli ktoś płaci na bieżąco to 

nie ma żadnego problemu.  

Członek komisji Jarosław Świerczyński powiedział, że w Urzędzie dostępne są dane 

wszystkich współwłaścicieli i pracownik może sam to sprawdzić.  

Inspektor Mateusz Szczepaniak wyjaśnił, że Urząd nie może sam z urzędu dopisać 

współwłaścicieli. Pan Mateusz wskazał, że w projekcie jest drobny błąd, który zostanie 

skorygowany.  

Członek komisji Kordian Skalski powiedział, że należy zweryfikować wszystkie deklaracje i 

wezwać wszystkie osoby, które złożyły deklaracje do zmiany deklaracji po nowych zasadach. 

Inaczej żadnej egzekucji nie będzie. 
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Członek komisji Jarosław Świerczyński poprosił o informację o ściągalności, mailem do 

wszystkich radnych.  

 

5) projektu uchwały  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rzgów na 

lata 2025-2034. (DRUK 5) 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Anna Czarnocka.  

 

Członek komisji Jarosław Świerczyński zapytał czy już wiadomo że nie da się wykonać 

inwestycji w Grodzisku.  

Z-ca Burmistrza Monika Pawlik wyjaśniała, że od września zaplanowane są różne imprezy 

wewnątrz i nie da się pewnych prac w budynku wykonać, dlatego wpłynął wniosek od 

Prezesa OSP o przesunięcie prac na kolejny rok oraz zabezpieczenie środków na ten cel. Z-ca 

Monika Pawlik dodała, że prawdopodobnie braknie środków na prace wewnątrz.  

 

6)  projektu uchwały  w sprawie zmian w budżecie Gminy Rzgów na rok 2025. (DRUK 6) 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Anna Czarnocka.  

 

Radna Wioletta Bednarska powiedziała, że dziwi się pozycji dotyczącej wykonania 

monitoringu w Parku, ponieważ nie słyszała o żadnych ekscesach, które by się tam działy.  

Skarbnik Anna Czarnocka poinformowała, że dodatkowo wpłynął wniosek z GOK o 

zwiększenie dotacji o kwotę 50 tys. zł na Dożynki. 

Radna Ania Tumińska-Kubasa zapytała czy do wniosku dołączono kosztorys na co te środki 

mają iść. Czy na tą chwilę podpisane zostały już umowy na scenę, oświetlenie czy inne 

rzeczy.  

Członek komisji Jarosław Świerczyński poparł radną Tumińską-Kubasę w sprawie 

kosztorysu, w którym wskazane jest na co już zagospodarowano przyznane 80 tys. zł. 

Burmistrz Mateusz Kamiński dodał, że pewne jest na bazie wyliczeń że potrzeba ok 123 tys. 

zł na Dożynki, patrząc na dzisiejsze ceny rynkowe.  Koszt imprezy uwzględnia wynajęty 

namiot na 500 osób wraz z krzesłami. Zespół, który ma zagrać na dożynkach, wymaga 

określonej sceny z wyposażeniem.  

Członek komisji Jarosław Świerczyński powiedział, że nie ma zaufania do gospodarności 

Dyrektor GOK i wie, że całe środki zostaną wykorzystane, dlatego prosi o kosztorys imprezy.  

Burmistrz zapytał czy radni wyraziliby zgodę na przesunięcie środków z samochodów 

strażackich na dotację w kwocie 700 tys. zł dla OSP w Kalinie na zakup samochodu. Wtedy 

OSP Kalino ogłosiłoby przetarg i mogłoby skorzystać z dotacji w wysokości 500 tys. zł.  

Radna Justyna Łuczyńska zapytała czy to chodzi o zmianę, która była na ostatniej sesji 

odnośnie jednostek OSP.  

Burmistrz wyjaśnił, że jednostka miałaby zorganizować sobie sama przetarg.  

Członek komisji Kordian Skalski powiedział, że Pani dyrektor wnioskowała na rok 2024  

o 60 tys. zł na dożynki, a dostała od Rady 80 tys. zł więc kiedy zorientowała się że musi 

wynająć namiot i krzesła. Radny Kordian Skalski wyjaśnił, że Pani dyrektor z dotacji 

podmiotowej może przeznaczyć środki na dożynki a jeśli jej braknie na bieżącą działalność 

może się zwrócić do Rady z wnioskiem o zwiększenie przyznanej dotacji. Radny zapytał jaki 

to zespół na dożynkach ma grać, jeżeli potrzebny jest raider za 30 tys. zł. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Współpracy Społecznej Maria Kaczmarska powiedziała, że 

raider jest taki duży, ponieważ występują też inne zespoły. 

Członek komisji Kordian Skalski zastanawia się nad kwestią monitoringu i kwotą 25 tys. zł, 

która jest ogromna. Należy się zastanawiać nad bieżącym monitoringiem bo nie można z 

niego nic odczytać w przypadku jakichkolwiek zdarzeń. Radny zapytał co ma być wykonane 

w pomieszczeniach socjalnych w Bronisinie.  

p.o. Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej Adam Stawiany powiedział, że chodzi o 

pomieszczenia na poddaszu, które są wynajęte. System ogrzewania tam funkcjonujący nie jest 
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sprawny, dlatego trzeba to naprawić.  

Przewodnicząca komisji Justyna Łuczyńska zapytała czy transport wyborczy jest zapewniony 

w związku z przeniesieniem lokali wyborczych w Romanowie, Prawdzie i Kalinku.  

Burmistrz wyjaśniał, że te lokale nadal będą funkcjonowały, teraz czasowo zostały 

przeniesione ze względu na termin wyborów w maju, w okresie komunijnym.    

Burmistrz powiedział, że organizacja Dożynek nie jest zadaniem statutowym GOK, dlatego 

była dotacja celowa, która powinna wystarczyć na organizację całego celu.  

Członek komisji Kordian Skalski zapytał od kiedy Dożynki nie są działaniem GOK i od kiedy 

pojawiła się dotacja celowa na to zadanie. Jak kiedyś Pani Dyrektor organizowała wcześniej 

Dożynki i Dni Rzgowa bez dotacji na ten cel. 

Radna Anna Tumińska-Kubasa dodała, że uzgodnienia w kwestii tego, że Dożynki w 

Gospodarzu mają odbywać się na powietrzu były dwa tygodnie po Dożynkach w Starowej 

Górze w ub. roku, czyli wiadomo było, że mają być namioty i krzesła.  

Członek komisji Jarosław Świerczyński odniósł się do kosztorysu przedstawionego przez 

Dyrektor GOK na organizację Dożynek i poprosił o uzupełnienie i rozpisanie kosztorysu w 

zakresie dmuchawców, techniki scenicznej, kontenerów, ile szt. toi toi, rodzaju namiotów.    

Burmistrz powiedział, że znowu wraca narracja radnych o niegospodarności w GOK, ale nikt 

tej niegospodarności nie wykazał, a także nie podjęto żadnych kroków, aby to wykazać. 

Burmistrz poprosił, aby nie nadużywać takich słów, ponieważ żaden organ tego nie 

potwierdził.  

Członek komisji Jarosław Świerczyński powiedział, że gmina zarządza środkami publicznymi 

i powinna liczyć się z każdą wydaną złotówką.  

Pan Mateusz Tomaszewski powiedział, że tak kosztowny raider techniczny wynika głównie z 

zapewnienia dużej sceny dla ZPiT ”Rzgowianie”, w tej cenie jest również zawarte 

nagłośnienie oraz oświetlenie, agregat prądotwórczy.    

Członek komisji Kordian Skalski powiedział, że nikt nie mówi, że środki zostały nielegalnie 

wydatkowane, bo wydatkowo je zgodnie z przeznaczeniem, ale pytanie czy było to moralne, 

aby wydać ich aż tyle.  

Sołtys Stanisław Hoja dodał, że Dożynki to powinna być impreza dla ludzi z gminy, a nie dla 

tylu zaproszonych gości. W przyszłości należy ustalić inną formułę organizowania dożynek.  

Burmistrz poinformował, że jest po rozmowie z Urzędem Marszałkowskim, który 

poinformował, że w najbliższym czasie nie będzie nowego naboru na budowę PSZOK. Urząd 

Marszałkowski stoi na stanowisku, że można zmienić lokalizację PSZOK, ale należy podpisać 

umowę na wskazaną we wniosku lokalizację. Burmistrz zapytał czy radni podejmą uchwałę z 

pierwotną lokalizacją PSZOK, aby później można było dokonać jej zmiany. Burmistrz dodał, 

że bez zapieczonych środków w budżecie gminy nie podpisze żadnej umowy.   

Członek komisji Jarosław Świerczyński podszedł do tematu sceptycznie, ponieważ radni 

zadecydowali i wzięli pod uwagę wole mieszkańców, której burmistrz nie wziął, ponieważ 

finalnie nie wycofał projektu uchwały.  

Burmistrz powiedział, że jest możliwość pozyskania środków na budowę PSZOK i 

wybudować co się da, a w przyszłości dążyć do tego, aby PSZOK był finansowy ze środków  

gospodarki odpadami.   

Członek komisji Jarosław Świerczyński powiedział, że kwestia lokalizacji PSZOK upadła 

definitywnie, teraz można rozważyć lokalizację na ul. Ogrodowej.   

 

7) projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Czyżeminku. (DRUK 7) 

Projekt uchwały omówiła Pani Iwona Kluczak – geodeta.  

Proponowana nazwa ul. Piękna.  

 

8)  projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Grodzisku. (DRUK 8) 

Projekt uchwały omówiła Pani Iwona Kluczak – geodeta.  

Proponowana nazwa ul. Wesoła.  
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9) projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Rzgowie. (DRUK 9) 

Projekt uchwały omówiła Pani Iwona Kluczak – geodeta.  

Proponowana nazwa ul. Stanisława Lema.  

 

10) projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Starowej Górze. (DRUK 10) 

Projekt uchwały omówiła Pani Iwona Kluczak – geodeta.  

Proponowana nazwa ul. Morelowa. 

 

Członek komisji Jarosław Świerczyński powiedział, że po rozmowach ze Starostą Łódzkim 

Wschodnim chciałaby aby Rada podjęła Apel w sprawie remontu ważnych dróg 

powiatowych, tak aby Starosta wiedział jakie są priorytety inwestycyjne. Np. budowa ronda 

na skrzyżowaniu ul. Cegielnianej, budowa ronda na skrzyżowaniu ul. Czartoryskiego, 

Nasiennej, Rudzkiej oraz obniżenie rzędnej jezdni ul. Rudzkiej pod wiaduktem drogi.  

Członek komisji Przemysław Szczech dodał, że należy pamiętać o drodze w Kalinku ul. 

Łącznej czyli budowie ciągu pieszo-jezdnego.   

Radny Zbigniew Waprzko przypomniał o drodze w Kalinie oraz zaproponował, aby apel 

skonsultować z radnym powiatowymi.  

 

11)  projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Miejskiego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Rzgowie. (DRUK 11) 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Anna Tumińska-Kubasa poinformowała, 

że Komisja na posiedzeniu w dn. 8 maja br. zapoznała się ze skargą oraz wyjaśnieniami 

Kierownika MOPS w związku z tym rekomenduje uznanie skargi za bezzasadną.  

  

12) projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Szkoły 

Podstawowej w Kalinie. (DRUK 12) 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Anna Tumińska-Kubasa poinformowała, 

że Komisja na posiedzeniu w dn. 8 maja br. zapoznała się ze skargą oraz wyjaśnieniami 

Dyrektora Szkoły w związku z tym rekomenduje uznanie skargi za bezzasadną.  

 

13) projektu uchwały w sprawie przyznania Nagród Sportowych Gminy Rzgów. (DRUK 13) 

Komisja Spraw Społecznych zaopiniowała pozytywnie 3 wnioski o nagrody sportowe i 

wystąpiła do Rady Miejskiej o ich przyznanie.  

 

Ad.6. 

Brak.  

 

Ad.7. 

W związku z wyczerpaniem punktów porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji 

Justyna Łuczyńska o godz. 18:15 zamknęła posiedzenie Komisji Gospodarki, Budżetu  

i Finansów. 

 

      Protokołowała:                                                                         Przewodniczyła: 

 
                PRZEWODNICZĄCA KOMISJI               

                     GOSPODARKI, BUDŻETU I FINANSÓW

            

 

Justyna Łuczyńska 


